

El Grano



de Arena

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Principe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

El que no recoge conmigo
desparrama
San Lucas cap. X.

APOSTOLADO DE LA ORACION

JUNIO

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

La canonización de la Beata Margarita María

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la Iglesia canonicase a la Beata Margarita María.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ofrecer oraciones y pedir gracias por intercesión de la Beata Margarita María.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La difusión del Apostolado de la Oración.
- 2.ª La devota celebración del mes del Corazón de Jesús.
- 3.ª El pacífico reinado del Corazón de Jesús en toda Europa.

Conversiones, 29. — Enfermos, 24. — Atribulados, 15. — Familias, 12. — Matrimonios, 5. — Bautizos, 8. — Asuntos importantes, 18. — Consejo y protección en varios. — Vocaciones, 8. — Obras de celo, 14. — Gracias espirituales, 30. — Gracias temporales, 19. — Intenciones particulares, 28. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 32.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 3. — Santa Clotilde, reina.
29. — San Pedro y San Pablo.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la celadora doña Ana Pons Coll, que falleció en mayo próximo pasado.

A. M. D. G.



No es lo mismo

Uno de los colaboradores de un semanario madrileño, deja asomar a los puntos de su pluma el temor de que en España suceda lo mismo que en Italia ha ocurrido ya. Para ello, el aludido señor hace notar que al principio en Italia se hizo la misma campaña neutralista que actualmente se lleva a cabo aquí.

A nosotros nos parece que en ambos casos no concurren las mismas circunstancias. Y vamos a intentar demostrarlo.

Nosotros no tenemos el acicate de las provincias irredentas, que es lo que, a nuestro juicio, ha movido a Italia a cambiar de actitud, si no como único pretexto, al menos como uno de los principales; porque, aunque tenemos la espina de Gibraltar, ello no es motivo para levantarnos ahora en armas contra Inglaterra; en primer lugar, porque, materialmente, no estamos en condiciones, y en segundo término, porque los enemigos de Inglaterra, representados en este caso por Alemania y Austria — únicos que habían de granjear beneficios con el planteamiento de esta cuestión, — bien se ve que no tienen interés en venir a tirarnos de la manta guerrera.

Además, en España, para fortuna nuestra, no existe, ni con mucho, la cantidad de elementos intervencionistas que había en Italia; porque si bien es cierto que el número de los que aquí simpatizan con la causa de Francia es grande, mucho más cierto es que la inmensa mayoría de ellos son partidarios decididos de nuestra neutralidad absoluta.

Los únicos que se mostraron partidarios de la intervención, fueron Romanones y Lerroux, a los cuales hicieron coro — más o menos conscientemente — algunos, nada más que algunos, de los que los siguen; y ya se ve cómo los tales van recogiendo las velas intervencionistas y procuran quedar en una postura lo menos ridícula posible.

Abí tenemos como prueba el recibimiento que se hizo el domingo a Blasco Ibáñez en Barcelona; y eso que éste no ha hecho más que apuntar sus simpatías hacia nuestros vecinos, que si se le ocurre siquiera hablar de aventuras guerreras, no sabemos hasta donde hubiera llegado la indignación de los neutralistas.

Otro botón de muestra, es el paso fugaz por esta capital del ex prefecto francés Mr. Lepine, del cual se dijo que traía el propósito de hacer determinadas gestiones intervencionistas a favor de su patria, cuyo éxito se fiaba a la virtud mágica de un famoso cheque de setenta y cinco mil libras esterlinas. Las gestiones de este "monsieur" en Italia, ya conocemos todos el resultado que han tenido; pero respecto a España, sólo sabemos que dicho señor estuvo aquí unas horas nada más, — muy pocas, nos complacemos en decirlo—.

Así, pues, deseche sus temores, un poco infundados, el colega; vivamos alegres y contentos, con alegría sana y consoladora, regocijémonos...

Pero, no obstante, estemos prevenidos, procuremos que el demonio no la enrede, estemos alerta, porque sería lamentable, muy lamentable, que por cualquier descuido nuestro cambiar las tornas en un momento inesperado, y ello se-

ría muy triste, porque entonces, la plácida sonrisa que ilumina nuestro semblante, se convertiría en una horrible mueca de dolor.

MANUEL HERVAS.

Madrid, junio 1915.

Menorca

El vecino pueblo de San Clemente celebró el domingo último fiesta solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Hoy han terminado los cultos del mes de junio en las iglesias de esta ciudad.

El sábado terminó en la iglesia de San Antonio la Novena Eficaz de las Tres Ave Marias.

Ayer se celebraron solemnes cultos en honor del Príncipe de los Apóstoles San Pedro en las parroquias de Santa María y Nuestra Señora del Carmen.

El miércoles y jueves de la otra semana cayeron copiosísimas lluvias en este término municipal y en el de Ferrerías.

El jueves un ciclón causó varios perjuicios en el predio *Son Pera*, trasladando numerosas gavillas de trigo de un cercado a otro, y en otro predio cercano, *Son Aparentes*, el viento huracanado hizo volar casi todas las tejas de la casa donde viven los payeses, arrancando varios árboles y destrozando los sembrados.

El mismo día, en San Luis, otro ciclón derribó un molino y arrancó de cuajo varios árboles de la carretera.

El viernes por la noche falleció en Ciudadela a la respetable edad de 98 años la anciana doña Francisca Marqués Pomar.

Era una de las personas más ancianas de esta Ciudad.

La conducción de su cadáver al Cementerio tuvo lugar el día siguiente, sábado.

Descanse en paz.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Después de haberse aprovisionado de carbón, salió el lunes por la tarde para Ciudadela, el vapor de dicho nombre.

Don Juan Rodríguez, padre político del ilustrado marino y segundo Comandante de Marina de Menorca don Pedro M. Cardona, acaba de fallecer en Orizaba (Méjico). Reciba la virtuosa y distinguida familia del finado nuestro más sentido pésame.

Continúa el tiempo variable, impropio de la estación. Ayer noche cayó sobre esta ciudad fuerte chaparrón de agua acompañado de chispas eléctricas y fuertes tronadas.

DE TODAS PARTES

¿Vendrá el Papa a España?

Se asegura que la invitación hecha por los Obispos españoles para que se traslade la Santa Sede a España, ha dado lugar a discusiones animadas en Roma, y que a consecuencia de ello hay la posibilidad de que el Papa abandone Italia, en vista de que es la primera vez, desde la abolición del Poder temporal, que Italia tiene una guerra dentro de sus fronteras.

Sobre unas declaraciones del Papa

A pesar de que *L'Observatore Romano* ha desmentido autorizadamente la exactitud de las declaraciones atribuidas al Papa por el redactor de "La Liberté", de París, M. Latapia, la Prensa liberal italiana se obstina en exagerar la importancia de tales declaraciones, y quiere sacar partido de ellas, afirmando que el Padre Santo ha ofendido los sentimientos patrióticos del pueblo italiano con sus protestas contra la violación de la ley de garantías.

La aviación francesa y la alemana

En la presente guerra, Francia ha ido al campo con 900 aparatos, 500 pilotos militares y 150 paisanos; Alemania se presentó con 1.000 aparatos y 750 pilotos, de los cuales 400 son militares. Entre ambas han seguido produciendo 50 aparatos al mes. Durante el año 1914 Francia ha gastado en aviación militar, 140 millones, y Alemania, 160.

¿Ha desaparecido Lerroux?

Circula el rumor de que ha desaparecido el señor Lerroux, pues sus correligionarios le andan buscando, no pudiendo encontrarle.

La actitud de Rumanía

La "Gaceta de Voss" publica la siguiente noticia:

"Me consta de fuente autorizadísima que el presidente del Consejo de ministros, Bratianu, está firmemente decidido a impedir todos los manejos callejeros

El Gobierno no quiere de ninguna manera dejarse influir por los políticos de la calle, según el modelo de Roma y Milán.

Por esta razón se han adoptado medidas muy severas encaminadas, sobre todo, a impedir cualquier acto público de súbditos extranjeros.

Las negociaciones con las potencias de la Triple Entente se pueden considerar como fracasadas definitivamente."

Las víctimas de los "raids" aéreos sobre Inglaterra

En la Cámara de los Comunes de Londres, se ha declarado que a consecuencia de los 14 "raids" aéreos realizados sobre Inglaterra por los alemanes, han resultado 54 paisanos muertos, de los cuales 22 son mujeres y niños, y 140 heridos.

Patriotismo de los maestros alemanes

Algunos de los periódicos alemanes, últimamente llegados, publican una brevisima y hermosa carta. Es un ejemplo de patriotismo que conviene, como tal, difundir.

Profesores de colegios y entidades científicas y mercantiles, que, por encargo del Gobierno alemán, y subvencionados por él, residen en varias poblaciones de América del Norte y del Sur, renuncian a sus sueldos y lo hacen en esta forma:

"Al Gobierno imperial:

Cuando la patria idolatrada sufre tantos dolores y los que, después de agotar todos los medios de servirla con las armas en la mano, no hemos podido lograrlo, porque el enemigo acecha en el mar y convierte en prisioneros de guerra a los que intentan cruzarlo, no debemos reservarnos sacrificios.

Y ya que no nos es dada la dicha de ofrecer la vida por nuestra patria y nuestro Emperador en los campos de batalla, séanos, al menos, permitido renunciar a todos nuestros sueldos y pensiones, en beneficio de nuestros hermanos heridos o en provecho de lo que estime prudente el Gobierno.

¡Que Dios bendiga a Alemania y al Kaiser!

(Una larga lista de nombres de profesores y pensionados firma esta patriótica y conmovedora carta.)

Un discurso del presidente del Reichstag

En la sesión de clusura de Reichstag, el presidente de la Cámara pronunció un elocuente discurso, del cual son los siguientes párrafos:

"La paz de los pueblos está en manos de Dios, y no sabemos ahora si llegará o no esta paz antes que nos reunamos nuevamente. Es cosa arraigada en nuestras almas, y se ha dicho ya varias veces, que solamente deberemos aceptar una paz que sea para nosotros verdadera salvaguardia contra la repetición de ataques como los actuales.

Yo repito una vez más que sólo así la aceptaremos. Por ahora no creo esa paz posible. Seguiremos, pues, luchando, y tened por cierto que saldremos de esta guerra tanto más fortificados cuanto mayor sea la coalición de nuestros adversarios contra nosotros con el vano intento de aniquilarnos y arrancarnos nuestras conquistas en to-

dos los órdenes de la actividad humana. Nuestra seguridad depende de nuestra fuerza, y en ella tenemos absoluta confianza."

Las ferocidades del Kaiser

El notable cronista de la guerra señor Pujol dice en "A B C":

"Hace unos meses las autoridades militares alemanas descubrieron que seis Hermanas de la Caridad francesas, de Roye, en el departamento del Somme, habían ocultado a un soldado compatriota suyo en territorio ocupado por el ejército invasor, y para facilitar finalmente su fuga le habían prestado sus propios hábitos religiosos. El hecho fué confesado ante el Tribunal por todos los culpables. El Tribunal, aun considerando su gravedad, pues que tal abuso tendía a destruir la confianza que el hábito de religiosa y de enfermeras inspira, condenó a las seis Hermanas a diez años de prisión, pena mínima que para el caso prescriben las leyes militares del imperio. El asunto fué sometido al Kaiser: ha indultado a las seis religiosas. Los periódicos franceses se han negado a dar cuenta del hecho.

— ¿Cómo se llamaba el soldado en cuestión?

— Luis Dodane, nacido en Charquemont. Pertenció al segundo regimiento de coraceros de París."

Los prisioneros en Alemania y Austria

Hasta el 15 de junio, según los datos oficiales, existían en poder de Alemania y Austria 1.616.060 prisioneros de guerra (de los cuales 15.500 oficiales), distribuidos en la siguiente forma:

Rusos, 1.232.000 soldados.

Idem, 9.650 oficiales.

Franceses, 254.000 soldados.

Idem, 4.050 oficiales.

Belgas, 40.000 soldados.

Idem, 650 oficiales.

Ingleses, 25.000 soldados.

Idem, 610 oficiales.

Servios, 49.500 soldados.

Idem, 600 oficiales.

Total, 1.616.060 prisioneros.

Estas cifras, en las cuales no se hallan comprendidos los prisioneros hechos en Rusia después del día 15, alcanzan por sí solas un número superior al doble de la famosa "Gran Armée" que Napoleón llegara a organizar un día a sus órdenes.

Mesa revuelta

CARIDAD FRATERNAL

Si no tenemos ocasión de hacernos bien unos a otros, a lo menos, no nos hagamos mal, no amarguemos nuestros días con discordias, rencores y malos tratos. ¡Como si no fuera bastante amarga la vida! ¡Por qué aumentar su amargura? La ira, la discordia, la envidia... ¡Por qué han de separar dos corazones nacidos para vivir siempre unidos? Pobres peregrinos, un día no más tenemos para hacer juntos nuestra jornada, y hemos de reñir y embarazarnos el camino? ¡Ay de aquel, que ose sembrar la cizaña!

• P. Galleran.